

Анализ работы библиотеки МАОУ СОШ № 20 г. Краснодар за 2023- 2024 учебный год

В 2023-2024 учебном году работа школьной библиотеки была направлена на достижение следующих задач:

1. Обеспечение доступа участникам учебно-воспитательного процесса к информационным ресурсам, культурным ценностям.
2. Формирование у читателей навыка независимого библиотечного пользователя.
3. Оказание помощи учащимся в социализации через книгу, развитие их творческого потенциала.
4. Содействие усвоению учебных предметов через организацию мероприятий, содействующих эмоциональному и культурному развитию детей.
5. Воспитание бережного отношения к школьному имуществу, к книге.
6. Обеспечение качественного формирования основного, учебного фонда библиотеки.
7. Формирование комфортной библиотечной среды.

Библиотека работала по плану, утвержденному администрацией школы, опираясь на разделы общешкольного плана учебно-воспитательной работы.

Краткая справка о библиотеке

: Библиотека расположена на 3 этаже здания школы.

Количество помещений – 2 (абонемент, помещение для учебников)

Общая площадь библиотеки: 80м²

Читальный зал в библиотеке совмещен с абонементом, посадочных мест - 12.

Оборудование: стеллажи двухсторонние – 12,

односторонние – 14

демонстрационные стеллажи – 6,

стеллаж угловой – 2, библиотечная кафедра – 1, стол компьютерный – 1;

ящик каталожный – 1; Технические средства: компьютер – 2, принтер, сканер.

Организует работу библиотеки и обслуживает читателей педагог-библиотекарь Щербакова Людмила Ивановна

1. Основные контрольные показатели

Количество читателей 1278

Посещения 7857

Книговыдача 8881

Читаемость 6,9

Посещаемость 6,1

2. Обслуживание читателей и пропаганда литературы

За отчетный период читателями библиотеки являлись 1278 человек, из них 48 человек – сотрудники школы. В прошедшем учебном году учащиеся посетили библиотеку 7857 раз и было выдано 8881 (не считая учебников) экземпляров книг, журналов ... В течении учебного года наблюдался повышенный интерес и высокая читательская активность со стороны начальной школы. В свою очередь нельзя не отметить, что наблюдается снижение читаемости в средней и старшей школе (в основном спросом пользуются программные произведения). Это можно объяснить с одной стороны, недостаточным качеством книжного фонда библиотеки, его частичной устарелостью, мало комплектностью программных произведений. А с другой стороны доступность интернета и возможность использования электронных ресурсов снижает потребность в использовании документов на бумажном носителе. За отчетный период библиотека провела и принимала участие в 25 массовых мероприятиях, в т.ч.: оформлено книжных выставок – 10, проведено бесед и обзоров – 25, викторин – 5, литературных часов – 7, уроков мужества – 6; уроков библиотечно-библиографической грамотности – 16 и т.д. Разнообразные по тематике и форме мероприятия были направлены на привлечение детей к чтению, способствовали разностороннему развитию личности, формированию и развитию навыков независимого библиотечного пользователя, содействовали социализации учащихся, развитию их творческих способностей, воспитанию патриотизма. Большая часть запланированных на год мероприятий было выполнена. С целью пропаганды чтения и привлечения читателей в библиотеку в течение всего года проводились библиотечные уроки по основам библиотечно-библиографических знаний и мероприятия направленные на приобщение к чтению: «Посвящение в читатели», «Путешествие в страну мудрецов», «Твои первые энциклопедии», «Книги нашего детства», «Свет разумения книжного», проводились акции «Береги школьный учебник», «Подари книгу школьной библиотеке» и др. Работа по повышению читательской активности учащихся носила массовый и индивидуальный характеры. Беседы с читателями при индивидуальном посещении библиотеки дополняли массовые мероприятия. Патриотическое воспитание – важное направление работы библиотеки. К 79-летию Великой Победы, ко Дню защитника Отечества, Дню освобождения города Краснодара, Сталинградского сражения, и других памятных дат проводились уроки мужества с тематическими обзорами литературы. В библиотеке экспонируется постояннодействующая книжная выставка «Великий подвиг великого народа!» на которой представлен богатый

материал для тех, кто интересуется военной историей нашего народа. Выставки «Выжил! Выстоял! Не сдался Ленинград!», «Пришла победа в феврале!», «Читаем книги о войне»; уроки мужества «Огненные версты победы», «Город мужества и славы Сталинград», тематические беседы «Дети и война» и другие мероприятия нашли отклик в сердцах наших читателей 1-х - 9-х классов. Воспитание любви к своей малой Родине нашло воплощение в цикле выставок. В него вошли такие мероприятия, как «Нам этот город дан в награду», «Святая Екатерина - покровительница Кубани и Краснодар!» и др. Цикл книжных выставок, литературных часов, бесед продолжил освещение юбилеев и памятных дат писателей, поэтов, исторических деятелей: Беседа у книжной выставки ко Дню памяти Александра Невского, обзор книг к 70-летию со дня рождения Тамары Крюковой, викторина: к 175- летию со дня рождения Сельмы Лагерлеф, «Путешествие с дикими гусями» , обзор у книжной выставке к 85- летию со дня рождения В.П.Крапивина и др. Работа по профилактике и предупреждению экстремизма занимает особое место в работе библиотеки. В течение учебного года ведется подбор тематической литературы для классных руководителей, ежемесячно обновляется Федеральный список экстремистских материалов на официальном сайте Министерства юстиции и проводится сверка фонда на предмет отсутствия в фонде библиотеки запрещенных документов. Это отражается в актах сверки специально созданной комиссии.

3. Справочная и информационная работа

Активно велась информационно-библиографическая работа, выполнялись библиографические справки, были подготовлены рекомендательные указатели: «Читаем книги о войне», «Что читать летом?» и др., велась работа по дальнейшему заполнению электронного каталога.

4. Формирование, организация, изучение, сохранность книжного фонда.

Библиотечный фонд на 01.08.2023 г. – 35034экз., в т.ч. основной фонд – 16433; учебный фонд –18601 экз.

Основной фонд библиотеки находится в открытом доступе для читателей. Библиотека укомплектована научно-популярной, справочной, отраслевой, художественной литературой для младшего школьного возраста (1-4 классы); среднего школьного возраста (5-8 классы); старшего школьного возраста (9-11 классы); педагогической и методической литературой для педагогических работников; периодическими изданиями с учетом современных задач учебно-воспитательного процесса, а также учебниками и учебными пособиями. Расстановка осуществлена по возрастным группам в соответствии с таблицами ББК для школьных библиотек. Фонд учебников

расположен в отдельном помещении. Расстановка произведена по классам. По мере новых поступлений производится техническая обработка учебников (штемпелевание), редактируется картотека учебников. В 2023 – 2024 учебном году проведена большая работа с фондом библиотеки: велась работа по инвентаризации библиотечного фонда, проведена сверка записей в книге суммарного учета учебного фонда с бухгалтерскими ведомостями учета. Произведено списание ветхих и устаревших по содержанию учебников. Осуществлялась работа по комплектованию учебного фонда. В отчетном году было оформлено 3 контракта на поставку учебной литературы. По трем контрактам (на 01.08.2023) получено учебников в количестве 7515 экз. на сумму 4 735 331,70руб. Обеспеченность учебниками в 2023 -2024 учебном году составила 100%. Проводились рейды во всех классах по проверке сохранности учебников, беседы о бережном отношении к книге, учебнику.

5. Работа с педагогическим коллективом.

Оказывалась информационная поддержка педагогам в проведении предметных недель, школьных массовых мероприятий, классных часов. Библиотека активно оказывала информационную поддержку классным руководителям в подготовке еженедельных уроков мужества. Совместно составлялись заказы на приобретение учебников и учебных пособий.

6. Работа с родителями

Родителям оказывались индивидуальные консультации о выборе книг для чтения, советы по приобщению детей к чтению. Предоставлялась информация о наличии учебников в библиотеке. Но все же, следует отметить, что работа с родителями велась недостаточно активно, на что необходимо обратить внимание при планировании работы на следующий год.

Выводы:

Анализируя деятельность библиотеки за 2023–2024 учебный год, можно признать работу удовлетворительной. В будущем учебном году необходимо исправить недостатки и продолжать совершенствовать свою работу, используя как традиционные, так и инновационные технологии в библиотечной работе. Необходимо также отметить, что библиотека нуждается в улучшении материально-технической базы приобретение принтера, сканера, обновлении фонда художественной, справочной и методической литературы и т.п.